
1 

 

徳島市地域振興施設（道の駅）整備基本計画策定委員会 

第５回委員会（議事要旨） 

 

■議題 

整備基本計画について 

 

【事務局】 

・ 第４回策定委員会での検討により変更された点を報告。 

① 整備基本計画の追加項目 

 ｐ２４ 「周辺農家や地場産との連携地域活性化の推進」 

② パブリックコメント提出意見に関する市の意見の変更点 

 19 足湯について基本設計のなかで検討 

・ 地元勉強会２の概要説明 

・ 事業日程を説明 

【Ａ委員】 

  ・ 運営方針を設計に反映できるよう早くまとめていただきたい。 

【Ｂ委員】 

    ・ 設計、運用計画、実施設計とかいろなことがこれから始まるが、計画の段階でわ 

れわれも参加するのか。それとも今日で終わりなのか。 

【事務局】 

    ・ 策定委員会は今回で終了になります。 

【Ｂ委員】 

・ それではあと何がどうなるかわからなくてしまう。 

【事務局】 

・ 最終的な設計が進む段階で、その都度関連の方々のご意見・ご要望をいただいた 

うえで設計に盛り込んでいきたいと考えている。実際に建物の大きさ等は、これか 

らご活用される方々の意見を聞かなければいいものにならないので、別の場所でこ 

ちらの方からお願いなりご意見をいただく場を設けていきたいと思っている。 

【Ａ委員】 

  ・ 実施計画を実際に決定する段階で、運営の主体が見えてないのでもう少し整理し 

ていただいた方がいい。・・・小休止 

 

 ・・・ 市長挨拶・・・ 

 

【Ａ委員】 

  ・ 道の駅はたくさんあり農産物直売所などいろんな形でそれぞれ工夫を凝らしてや 

っており競争相手が非常に多い。基本計画はこの形でまとまったが、残念ながらア 
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イデアがいっぱい入っているという状態で、ここからどう導き出すのかはこれから 

地元の方々と一緒に是非しっかりと運営を考えていただかなければいけない。特に 

気にしたのは、今までの立ち寄り型の道の駅ではなくここを目的地にしてもらえる 

ような場所にしないともたない。地元の農業を中心にそういうものを出来たら生み 

出していただきたい。加工品を含めて、アイデアとして入っていると思いますので、 

それを具体化することはこれからなので、その辺をぜひ進めていくような施設にし 

ていただきたい。 

 

・・各委員からの感想 

【Ｃ委員】 

  ・ 難しい話もいっぱいあったが４年後の完成することを楽しみにしている。完成後 

にはみんなで行ってみたい。地元がこれでもっと発展するようになってほしい。 

【Ｄ委員】 

    ・ 道の駅が出来るということで、国府町内みなが期待し、国府町の活性化が出来れ 

ばいいなと思っている。基本計画にはいろいろ載っているが、計画は抽象的な内容 

なので、国府らしさや国府の素晴らしい特徴がでるような道の駅ができればと思う。 

【Ｂ委員】 

・ 私なりに発言をさせてもらったが、成功させることが一番なので無理やりにいろ 

んなことを押し込んで造ることはちょっと問題かなと思う。最終的には道の駅が成 

功することを目指すということで考えていただきたい。今回基本計画を作ったがこ 

れで終わっではない。最終的にはこれが実際に完成されて運用され、運用の結果が 

うまくいって初めて終わってよかったというこという話になると思う。またことあ 

るごとにいろんな場面で参加させていただきたい。 

【Ｅ委員】 

・ 基本計画が出来てこれから運営にあたって大変だと思いうが、徳島市民がぜひ行 

ってみたいような道の駅になるように期待している。 

【Ｆ委員】 

    ・ 国府らしいいい道の駅が出来たらと思う。 

【Ｇ委員】 

    ・ 観光を中心として町の振興を図り、さらに物産などのブースもあって町が活性化 

するといいなと思います。最近若者たちはＳＮＳを使ってたくさん情報発信してい 

るので、そういった市民の情報発信力もいかせるような道の駅になればいいと思う。 

【Ｈ委員】  

・ 道の駅が目的の場、つまり毎日の買い物の場になるよう、地元の方々や周辺の方々 

が週に２・３回来てくれることが道の駅の安定的な経営に繋がる。そのためには、 

地元の野菜、果物をしっかり揃えること。また、もう一つ重要なことは地域の方々 

に加え観光客の方にも来ていただくこと。その両方のお客様を集めていくためには、 

きらりと光るものを農産物で一つ、そして加工品で一つ作っていただきたいと思う。 
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実際、どこどこの道の駅と聞いたら、あそこはとうもろこしがいっぱいあるねとか、 

加工品に関してもどこどこに道の駅の名を聞いたらあそこにはおはぎが有名だねと 

か、そういう道の駅が実際が出来ている。農産物と加工品での特色を持たせる道の 

駅にしてもらえればと思う。 

【Ｉ委員】 

    ・ 地元が願っていた道の駅が整備されることについて大変ありがたい。あとは、こ

こにお集まりの皆さんの方々などのご意見をいただいて、これから具体的な計画を

若い人にも引き継いでいきたいと思う。 

【Ａ委員】 

  ・ 目玉になるものを作り出すことが一番難しく、そこの戦略はどうやってやってい 

くかということはいろいろあると思うので担当の方に勉強していただいて地元の方 

を巻き込んでもう少しペースを上げていただきたい。特に心配するのは実施設計に 

かかってしまう前に運用等を決めておく必要がある場合があり、基本設計の時から 

きちんと考えないといけない。道の駅を今までの単なる直売所じゃないものにすれ 

ばするほど無茶苦茶考えなければならない可能性があるのでちょっとそこを危惧し 

ている。うまく組織化して、うまくデザインしてコーディネートしていければ出来 

ると思う。実際に実施責任をとれるメンバーでデザインを含めて喧々諤々やってい 

ただき、がんばって他の市町村にないものをお願いしたい。基本計画がちょと大風 

呂敷になっているので、是非ここからぐっと絞りこんでいただいて作っていただけ 

ればと思う。 

【市 長】  

・ この道の駅に限らず町の魅力づくりというのは、住む人が楽しいと思える生活が 

 できる町づくりが、外から見れば人々を引き付ける町の魅力となる。私は徳島市を 

そのような町にしたい。その一つとしてこの道の駅も地元の方々が利用することで 

交流も活発になり、外から見て行ってみたいと思う町にしていきたい。 

 

  以上をもって終了とする。   


